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 أسجبة فشم الدنبللاد

 (ػغم ػزبدُ أً ثشلرِ أً شجكِ)انهْبس اننظبو 
 ( ,لسًخ ػهَ صفش)أخغبء حسبثْخ... 
 (خشق لْذ كًبل ,ثْبَبد غير يٌجٌدح)اسزثنبءاد غير يهزمغخ ضًٍ الدنبلهخ 
  ٍانزحكى ثبنزضاي 

 ً(لأنهب تخشق لبثهْخ انزسهسم)لذ ّزى إنغبء ينبلهخ ػهَ أٌ ّؼبد رشغْهيب لاحمب 
أً نٌلٌع ػذح ينبللاد في انمفم الدْذ 



   (Schedule)جذًنخ الدنبللاد 
َسًِ رشرْت رنفْز انؼًهْبد  ,ػنذ رنفْز الدنبللاد ثشكم يزضايٍ يٍ خلال رذاخم انؼًهْبد

 (schedule)يٍ الدنبللاد الدخزهفخ ثبلجذًنخ 

 الجذًنخS  نـn  ينبلهخT1, T2, …, Tn  ىٌ رشرْت نؼًهْبد الدنبللاد بحْث: 
 يٍ أجم كم ينبلهخTi  يسبهمخ فيS  فئٌ ػًهْبدTi  فيS   يجت أٌ رظيش في َفس انتررْت

 Tiانزُ رظيش فْو في 

 ٍانؼًهْبد يٍ ينبللاد أخشTj  يمكٍ أٌ رزذاخم يغ ػًهْبدTi  فيS 



   (Schedule)جذًنخ الدنبللاد 
 ٍنهزى ثشكم سئْسِ ثؼًهْبد  ,يٍ ًجيخ َظش الاسزؼبدح ً انزحكى ثبنزضاي: 

 انمشاءحread_item     سنشيض لذب ثـr 

 انكزبثخwrite_item     سنشيض لذب ثـw  

 انزثجْذcommit      سنشيض لذب ثـc 
 الإنغبءabort      سنشيض لذب ثـa   

ركزت الجذًنخ ػهَ شكم رزبلي يٍ انؼًهْبد 
 نكم ػًهْخ َضْف دنْم ىٌ سلى الدنبلهخ 
 في ػًهْبد انمشاءح ً انكزبثخ َضغ ػنصش انجْبَبدX  ثين لٌسين ثؼذ سيض انؼًهْخr  ًأw 

S1 : r1(x); r2(z); w1(x); w2(z); 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

write_item(X); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa



 يثبل

;);();();();();(: 112211 aYrXwXrXwXrSb

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 



 انؼًهْبد الدزنبصػخ

 َمٌل ػٍ ػًهْزين في جذًنخ أنهًب يزنبصػزين(conflict)   إرا كبَزب تحممبٌ كم
 :انششًط انزبنْخ

رنزًْبٌ إلى ينبلهزين مخزهفزين 
 ّصلاٌ إلى َفس ػنصش انجْبَبدX 

 إحذٍ انؼًهْزين ػهَ الألم ىِ ػًهْخ كزبثخwrite_item 



 انؼًهْبد الدزنبصػخ

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa



 انؼًهْبد الدزنبصػخ

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

);();();();();();(: 121121 YwXwYrXwXrXrSa

 غير يزنبصػزين

 غير يزنبصػزين

 غير يزنبصػزين

 يزنبصػزين

 يزنبصػزين

 يزنبصػزين

 ػًهْزب لشاءح 

 ػنصشُ ثْبَبد مخزهفين

 َفس الدنبلهخ



 تدْْض الجذًلاد بحست لبثهْخ انزسهسم

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

Time 

Schedule A 



 تدْْض الجذًلاد بحست لبثهْخ انزسهسم

T2 T1 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule B 

Time 



 تدْْض الجذًلاد بحست لبثهْخ انزسهسم

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

write_item(X); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule C 

Time 



 تدْْض الجذًلاد بحست لبثهْخ انزسهسم

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule D 

Time 



   (serial schedule)الجذًنخ انزسهسهْخ 
 َمٌل ػٍ جذًنخ أنهب رسهسهْخ(serial )ثذًٌ أُ  ,إرا كبَذ ػًهْبتذب رنفز ثشكم يززبثغ

 رذاخم يٍ ػًهْبد الدنبللاد الأخشٍ

 

ِفي الجذًنخ انزسهسهْخ رنجض كبيم الدنبللاد ثتررْت رسهسه: 
T1  ثىT2  في الجذًنخA 

T2  ثىT1  في الجذًنخB 

 

 الجذًلادC  ًD  رسًَ جذًلاد غير رسهسهْخ(non-serial)   لأَو في كم سهسهخ
 انؼًهْبد رزذاخم  يٍ كلا الدنبلهزين 



 (serial schedule)الجذًنخ انزسهسهْخ 

 في الجذًنخ انزسهسهْخ ىنبن ينبلهخ ًاحذح فمظ ركٌٌ َشغخ في ًلذ يؼين 

رثجْذ أً إنغبء الدنبلهخ اننشغخ ّؤدُ إلى ثذء الدنبلهخ انزبنْخ 

نْس ىنبن رذاخم في انؼًهْبد في الجذًلاد انزسهسهْخ 

إراً كم جذًنخ رسهسهْخ رؼزبر صحْحخ  ,إرا اػزبرَب أٌ الدنبللاد يسزمهخ ػٍ ثؼضيب 

 ًفمبً لخبصْخ الحفبػ )يمكننب اػزجبس ىزا لأٌ كم ينبلهخ رؼزبر صحْحخ إرا َفزد نٌحذىب
 (  ػهَ انزجبَس

ًإراً نْس يٍ الديى أُ الدنبللاد رنفز أًلا 

 عبلدب أٌ كم ينبلهخ رنفز يٍ انجذاّخ إلى اننيبّخ ثذًٌ أُ رذاخم يٍ ػًهْبد الدنبللاد
 فئَنب سنحصم ػهَ َزْجخ نهبئْخ صحْحخ في لبػذح انجْبَبد ,الأخشٍ



 (serial schedule)الجذًنخ انزسهسهْخ 

يشكهخ الجذًلاد انزسهسهْخ ىِ أنهب تحذ يٍ انزضايٍ ً رذاخم انؼًهْبد 

إرا كبَذ ينبلهخ رنزظش اَزيبء ػًهْخ  ,في الجذًنخ انزسهسهْخI/O  لا يمكننب تحٌّم ػًم الدؼبلج
 إلى ينبلهخ أخشٍ

ثبنزبلي ىذس صيٍ الدؼبلجخ انثًين نهًؼبلج ً 

 إرا كبَذ ينبلهخT  َعٌّهخ َسجْبً فيزا ّؼني أَو ػهَ الدنبللاد الأخشٍ الاَزظبس عٌّلاً حز
 رجذأ

 نزا رؼزبر الجذًلاد انزسهسهْخ غير يمجٌنخ يٍ اننبحْخ انؼًهْخ 

 



 (Serializability)لبثهْخ انزسهسم 

 َمٌل ػٍ جذًنخS  ٍيn  ٍينبلهخ أنهب لبثهخ نهزسهسم إرا كبَذ يكبفئخ لجذًنخ رسهسهْخ يب ي
 ينبلهخ nَفس انـ 

 

 لٌننب أٌ جذًنخ غير رسهسهْخS لبثهخ نهزسهسم يكبفئ نمٌننب أنهب صحْحخ 

 لأنهب يكبفئخ لجذًنخ رسهسهْخ ً انتي رؼزبر صحْحخ 

 

ٌيزَ َؼزبر جذًنزين يزكبفئزين؟: انسؤال الدزجمِ ى 

انزكبفؤ بحست اننزْجخ 

انزكبفؤ بحست اننضاع 



 انزكبفؤ بحست اننزْجخ

  َمٌل ػٍ جذًنزين أنهًب يزكبفئزبٌ بحست اننزْجخ إرا كبَزب رنزجبٌ َفس الحبنخ اننيبئْخ نمبػذح
 انجْبَبد

ًجذًنزبٌ مخزهفزبٌ لذ رنزجبٌ َفس الحبنخ اننيبئْخ ثبنصذفخ ,أحْبَب 

 

 
 
 

 

نزا لا يمكٍ اسزخذاو ركبفؤ اننزْجخ نٌحذه نزؼشّف ركبفؤ الجذًلاد 
 الأػى نزؼشّف ركبفؤ الجذًلاد ىِ أٌ لا َمٌو ثأُ افتراض ػٍ أٌَاع انؼًهْبد   آيٍانغشّمخ ً

 الدزضًنخ في الدنبللاد  

S1 

read_item(X); 

X := X + 10; 

write_item(X); 

S2 

read_item(X); 

X := X * 1.1; 

write_item(X); 

X = 100 



 بحست اننضاعؤ زكبفان

 ٌَمٌل ػٍ جذًنزين أنهًب يزكبفئزبٌ بحست اننضاع إرا كبٌ رشرْت أُ ػًهْزين يزنبصػزين ى
 َفسو في كلا الجذًنزين

َمٌل ػٍ ػًهْزين أنهًب يزنبصػزين إرا كبَزب: 
رنزًْبٌ إلى ينبلهزين مخزهفزين 
 رصلاٌ إلى َفس ػنصش انجْبَبدX 

 إحذٍ انؼًهْزين ػهَ الألم ىِ ػًهْخ كزبثخwrite_item 

 

 



 بحست اننضاعؤ زكبفان

  َإرا تم رغجْك ػًهْزين يزنبصػزين ثتررْت مخزهف في جذًنزين فئٌ انزأثير سْكٌٌ مخزهف ػه
 لبػذح انجْبَبد أً ػهَ ينبللاد أخشٍ في الجذًنخ

 ثبنزبلي الجذًنزين غير يزكبفئزين ً 

 
 
 

 
 

);(;);(: 211 XwXrS 

);(;);(: 122 XrXwS 

);(;);(: 211 XwXwS 

);(;);(: 122 XwXwS 

 يمكٍ أٌ ركٌٌ مخزهفخ في الجذًنزين r1(X)انمًْخ الدمشًءح ثبنؼًهْخ 

 انزبنْخ في كلا الجذًنزين سزمشأ لًْزين مخزهفزين  r(X)ػًهْخ 

في الجذًنزين  Xأً إرا كبَذ ىبرين همب انؼًهْزبٌ الأخيرربٌ انهزبٌ ركزجبٌ 
 في لبػذح انجْبَبد سزكٌٌ مخزهفخ Xفئٌ انمًْخ اننيبئْخ نهؼنصش 



 لبثهْخ انزسهسم بحست اننضاع
Conflict Serializability 

 َمٌل ػٍ جذًنخS  أنهب لبثهخ نهزسهسم بحست اننضاع إرا كبَذ يكبفئخ بحست اننضاع لجذًنخ
 Sرسهسهْخ يب 

 

 في ىزه الحبنخ يمكننب إػبدح رشرْت انؼًهْبد غير الدزنبصػخ فيS  حزَ نحصم ػهَ الجذًنخ
 Sانزسهسهْخ الدكبفئخ 

 



 لبثهْخ انزسهسم بحست اننضاع
Conflict Serializability 

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

Time 

Schedule A 

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule D 

(serializable) (serial) 

≡ 



 لبثهْخ انزسهسم بحست اننضاع
Conflict Serializability 

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

Time 

Schedule A Schedule C 

(not serializable) (serial) 

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

write_item(X); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

≡ 



 لبثهْخ انزسهسم بحست اننضاع
Conflict Serializability 

Time 

Schedule B Schedule C 

(not serializable) (serial) 

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

write_item(X); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

≡ 

T2 T1 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 



 اخزجبس لبثهْخ انزسهسم بحست اننضاع لجذًنخ

ىنبن خٌاسصيْخ ثسْغخ نزحذّذ لبثهْخ انزسهسم بحست اننضاع لجذًنخ 

 ىزه الخٌاسصيْخ رنظش فمظ إلى ػًهْبدread_item  ًwrite_item   في الجذًنخ يٍ أجم
 أً ثْبٌ انزسهسم (precedence graph)ثنبء ثْبٌ الأسجمْخ 

  ىٌ ثْبٌ يٌجو ًG=(N,E) ٍّزكٌٌ ي: 
 لرًٌػخ يٍ انؼمذN = {T1, T2, ... , Tn} 

 لرًٌػخ يٍ الأضلاع الدٌجيخE ={e1,e2, ... , em} 

 ىنبن ػمذح ًاحذح في انجْبٌ يٍ أجم كم ينبلهخTi في الجذًنخ 

 كم ضهغei  في انجْبٌ نو انشكمTj → Tk 

 َنشئ يثم ىزا انضهغ إرا كبَذ إحذٍ انؼًهْبد فيTj  ٍرظيش في الجذًنخ لجم ػًهْخ يب يTk  يزنبصػخ
 يؼيب



 اخزجبس لبثهْخ انزسهسمخٌاسصيْخ 

 َنظش فمظ إلى ػًهْبدread_item(X)  ًwrite_item(X) 

 (ثْبٌ انزسهسم)َنشئ ثْبٌ الأسجمْخ 
 يٍ أجم كم ينبلهخTi في الجذًنخ َنشئ ػمذح في ثْبٌ الأسجمْخ 

 ٍَنشئ ضهغ يTi  إلىTj  إرا كبَذ إحذٍ انؼًهْبد فيTi  رظيش لجم ػًهْخ يزنبصػخ يؼيب فيTj 

ركٌٌ الجذًنخ لبثهخ نهزسهسم إرا ً فمظ إرا كبٌ ثْبٌ الأسجمْخ لا يحٌُ حهمبد 



 اخزجبس لبثهْخ انزسهسمخٌاسصيْخ 

1. For each transaction Ti participating in schedule S,  

create a node labeled Ti in the precedence graph. 

2. For each case in S where Tj executes a read_item(X) after Ti 
executes a write_item(X),  

create an edge (Ti → Tj) in the precedence graph. 

3. For each case in S where Tj executes a write_item(X) after Ti 
executes a read_item(X),  

create an edge (Ti → Tj) in the precedence graph. 

4. For each case in S where Tj executes a write_item(X) after Ti 
executes a write_item(X),  

create an edge (Ti → Tj) in the precedence graph. 

5. The schedule S is serializable if and only if the precedence 
graph has no cycles. 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

Time 

Schedule A 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule B 

Time 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

write_item(X); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule C 

Time 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule D 

Time 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

Time 

Schedule A 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule B 

Time 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

write_item(X); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule C 

Time 



 يثبل

T2 T1 

read_item(X); 

X := X - N; 

write_item(X); 

read_item(X); 

X := X + M; 

write_item(X); 

read_item(Y); 

Y := Y + N; 

write_item(Y); 

Schedule D 

Time 




